

**Λ.ΡΑΚΙΤΖΗΣ (Γεν. Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης):** Ευχαριστώ πάρα πολύ για την πρόσκληση, γιατί μου την έκανε ο κ.Τάσιος εχθές το βράδυ (δεν μου έγινε καμία πρόσκληση), ως εκ τούτου δεν είμαι προετοιμασμένος μεν να ομιλήσω, αλλά έχω μία μεγάλη πείρα, είμαι επτά (7) χρόνια Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης, με αντικείμενο τον πόλεμο της διαφθοράς και της κακοδιοίκησης.

Είχα την τιμή να προλογίσω, να παρουσιάσω το βιβλίο του κ.Τάσιου ‘Έτεροδοσοληψία’, είναι ένας νεολογισμός, είναι εφεύρεση του κ.Τάσιου και αποδίδει πάρα πολύ καλά τη δωροδοκία με ξένα λεφτά. Είναι κάτι, αυτό που λέει ο λαός: «Άλλος ..... και άλλος πληρώνει»! Ακριβώς τέτοιο είναι η Έτεροδοσοληψία.

Από τη θέση μου, επιβλέπω όλο τον Δημόσιο Τομέα, επομένως επιβλέπω και τα Δημόσια Έργα αλλά μόνο από την πλευρά του Δημοσίου. Η πείρα μου με έχει διδάξει και αυτά που έχω προσέξει, ότι τα πάντα εξαρτώνται από τη σωστή μελέτη. Η δωροδοκία, η διαφθορά ξεκινά από τη σωστή μελέτη. Εάν γίνει έτσι η μελέτη, που επιτρέπει την κατάχρηση, την κακοδιοίκηση και τη διαφθορά, δυστυχώς είναι πάρα πολύ αργά, αργότερα να το σταματήσουμε. Γι αυτό λοιπόν πρέπει οι μελέτες να γίνονται σωστά, ή από ένα ανεξάρτητο Σώμα –με εγγυήσεις όμως– ή να μπορούν να γίνονται παρατηρήσεις ή διορθώσεις στο στάδιο της μελέτης.

Αργότερα, τα μέτρα είναι κατασταλτικά, τα λεφτά έχουν δοθεί και ξέρετε, τα κλεμμένα λεφτά ποτέ δεν επιστρέφονται. Στην καλύτερη περίπτωση, να απολύσουμε κάποιους υπαλλήλους του Υπουργείου, όπως απολύσαμε προχθές έναν Γενικό Διευθυντή του ΠΕ.ΧΩ., που βρήκαμε στον λογαριασμό του κάτι απίθανα ποσά, βίλες, Jaguar και κάπου 1.500.000,00€ λογαριασμό που δεν δικαιολογούσε.

Πάντως, εκείνο που χρειάζεται, είναι συνεργασία όλων μας. Και η διαφθορά καταπολεμείται με ένα μόνο τρόπο: να μην καταφεύγουμε οι ίδιοι σε πράξεις διαφθοράς. Μην περιμένουμε από τους άλλους. Οι κατασταλ-τικοί μηχανισμοί δουλεύουν πάρα – πάρα πολύ αργά. Το ΣΕΔΕ (Σώμα Επιθεωρητών Δημοσίων Έργων) είναι υποστελεχωμένο, έχει έξι (6) μόνο Επιθεωρητές. Δεν προφταίνει να ελέγξει τα έργα και αν τα ελέγχει, τα ελέγχει σε στάδια που δεν μπορούν να ελεγχθούν ως γνωστόν, το ένα στάδιο επικαλύπτει το άλλο και δεν ελέγχεται εύκολα.

Άκουσα για έναν Κώδικα Δεοντολογίας που θα κάνετε για τα Δημόσια Έργα. Ελπίζω ότι είναι ένα καλό εργαλείο και δεν ξέρω τον Οργανισμό του Τεχνικού Επιμελητηρίου αν έχει Πειθαρχικό Δίκαιο και αν έχει και τη δεοντολογία σαν αξιόποιο πειθαρχικά αδίκημα. Και επιπλέον, θα έπρεπε μία καταδίκη πειθαρχική να αποκλείει τον μηχανικό από τους διαγωνισμούς. Έτσι δεν είναι; Το προβλέπετε αυτό; ...Το προβλέπετε. Θα το παρακολουθήσω στη συνέχεια.

Σε κάθε περίπτωση, χαιρετίζω το Συνέδριό σας και ευχαρίστως θα προσφέρω κάθε βοήθεια και τεχνογνωσία και πείρα και παραδείγματα, πώς μπορούμε να αποφύγουμε αυτά τα παραπτώματα. Ευχαριστώ για την πρόσκληση.